

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с апреля 1965 года | 131 (3013) | ЧЕТВЕРГ, 1 ноября 1984 года | Цена 2 коп.

ИДЕТ ОБЛАСТНОЙ УДАРНИЙ
МЕСЯЧНИК ПО ПОВЫШЕНИЮ НАДОВ

К намеченной цели



Коллективы всех ферм нашего совхоза активно включились в областной ударный месячник по повышению надоев. Везде были проведены собрания, разработаны условия соревнования на этот период. Сейчас среднесуточный надой от коровы составляет в целом по совхозу 9 килограммов. Конечно, поднять этот показатель труднее, чем, допустим, с 5-6 килограммов. Однако наши животноводы стремятся добиться большей продуктивности. Особое внимание бригадиров ферм, самих доярок и скотников сосредоточено на полноценном кормлении коров, повсеместно налажено приготовление питательных мешанок из концентратов, различных микродобавок и резаной соломы. Круглый год используем в качестве минеральной добавки мочевины, которой и сейчас слава перед раздачей в кормушки.

Разумеется, как и в других хозяйствах, у нас тоже бывают непредвиденные обстоятельства, которые отрицательно сказываются на продуктивности коров. Бывают и перебои с водой, выходят из строя транспортеры и т. д. Но наши животноводы не опускают руки, сообща преодолевают трудности. Во многом здесь помогает бригадный подряд. Именно он сплотил всех работников ферм, а не только доярок и скотников, для достижения намеченной цели.

Отлично трудится в эти дни коллектив Позарихинской МТФ № 2, которую возглавляет опытный руководитель В. И. Кондратьев. Многие доярки досрочно справились не только с планами 1984 года, но и принятыми обязательствами.

Л. УСТИНОВА, главный зоотехник Каменского совхоза.

На снимке: доярка Позарихинской МТФ № 2 Галина Игнатьевна Тышкун. Работая в цехе производства, она досрочно выполнила свое годовое обязательство, надоев от каждой коровы по 2550 килограммов молока.

Фото В. Коркина.

КАК ВЫПОЛНЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

ОВОЩИ — ГОСУДАРСТВУ

29 октября в целом по району был выполнен план продажи овощей государству. В города нашей области отправлено 33800 тонн различной овощной продукции. Весомый вклад в этот успех внес коллектив совхоза имени XXV съезда КПСС. Хозяйство первым рапортовало об

РЕШЕНИЯ ОКТЯБРЬСКОГО (1984 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС ПРЕПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПОЛИВНО

Совхоз имени XXV съезда КПСС по количеству пахотной земли самый маленький в районе. Но со своих 2200 гектаров, из которых тысяча отведена под зерновые, он реализует продукции на 3,5 миллиона рублей, что делает честь и солидному хозяйству. В прошлом году совхоз получил почти миллионную прибыль. И девять процентов ее обеспечил поливной гектар. О том, как используется поливной гектар, какие пути изыскиваются для повышения его эффективности, наш корреспондент провел интервью с начальником цеха овощеводства Ф. В. КУЗНЕЦОВОЙ и директором совхоза С. А. ПАВЛОВЫМ.

Корр. Как известно, ваш специализированный совхоз — один из крупнейших в области производителей овощей. За годы десятой и одиннадцатой пятилеток значительно увеличилась продажа овощной продукции. Напомним, пожалуйста, цифры.

С. А. Павлов. Если в 1976 году — первом году десятой пятилетки — совхоз поставил потребителям 10,7 тысячи тонн, то в 1983 году уже 16,4 тысячи тонн. Сегодня, 29 октября, мы закончили отгрузку капусты и можем подвести предварительные итоги текущего года.

Ф. В. Кузнецова. При плане 14550 тонн овощей продали государству 18,5 тысячи тонн, то есть перевыполнение составляет почти четыре тысячи тонн.

Корр. Каковы возможности дальнейшего наращивания производства продукции?

Ф. В. Кузнецова. С существующих земель, пожалуй, большего нам не взять. Хотя по полной мере даем почве удобрения, используем лучшие сорта, применяем передовые технологии возделывания, но урожайность не может расти безгранично.

С. А. Павлов. Однако пока мы из года в год увеличиваем урожайность, в прошлом году, например, получили самый высокий урожай капусты по министерству плодоовощного хозяйства.

Ф. В. Кузнецова. Это так. Но из-за недостатка земли, а до нынешнего года у нас было под овощами 369 орошаемых гектаров, мы не имеем возможности ввести севообороты, то есть чередовать культуры, что все заметнее начи-

нает сказываться на качестве продукции.

Корр. Как подчеркнуто в материалах октябрьского Пленума ЦК КПСС, по стране намечено в полтора раза расширить площади мелиорированных земель, что позволит удвоить выход с них продукции растениеводства. Какие перспективы в этом плане у совхоза имени XXV съезда КПСС?

С. А. Павлов. Силами ПМК-12 объединения «Свердловскмелиорация» у нас построена и в этом году сдана под овощи Малогрязнухинская поливная система в 600 гектаров, 70 новых гектаров уже дали первый урожай капусты.

Ф. В. Кузнецова. Главная надежда, которую мы связываем с пуском новой оросительной системы, — это возможность иметь севообороты, применять научно обоснованные приемы земледелия. Только введение севооборотов обеспечит прибавку урожайности на 30 процентов.

Корр. Достаточно ли у вас дождевальных машин? Ведь и на существующих долгодетных культурных пастбищах они необходимы, да к тому же в будущем году, насколько известно, ПМК-12 сдает вам в эксплуатацию 500 гектаров поливных кормовых угодий.

Ф. В. Кузнецова. Впервые нынче мы начали работать с «Днепрами», наладку этих дождевальных машин провела ПМК-12. Обслуживали их наши механизаторы под руководством Геннадия Александровича Курицына. Человек этот вполне надежный. Рядом с ним набирается опыта молодая специалистка

КОЛХОЗНИКИ, РАДОВА! АКТИВНЕЕ ВНЕОБОСНОВАННУЮ СИЛИЯ! ШИРЕ ИСПОЛНИЮ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИЗВОДСТВА!

УВЕЛИЧИВАЙТЕ ПИНА, ТЕХНИЧЕСКИХ СКОХОЗЯЙСТВЕННЫ ВНИМАНИЕ И ЗАБ УРОЖАЮ!

(Из Призывов ЦК Велкой Октябрьской люции).

роды является лес. Он играет ении водных и земельных ре-ружающей среды и, можно влении всей жизни на земле. номики страны продукции ле-надо так же бережно, как и с

го секретаря ЦК КПСС К. У. ком Пленуме ЦК КПСС).

РОЩЕ ЖИТЬ!

зволнованное письмо из села ством запланирована в 1985 березовой роще, которая к центру села Сосновского. поле, а подале — болото. ны средняя школа, Дом куль-и, торговый центр, строятся ат. Озеленения вокруг этих Поэтому очень важно сохра-

нее прошла высоковольтная просека шириной 50 мет-планируется вырубка.. сада часто бывают на про-полюбоваться красотой осен-а тружениками-муравьями.

в школы, находится большая ребята назвали Ленинградской. арские сборы, спортивные со-прияия. В Сосновском на-ня о селе Сосновском, в ко-«Березовую рощу рукой сосновый запахом манит...».

и березы от топора дровосе-для наших детей только в Жители села Сосновского».

мо сносцев мы направили в П. Юрина:

ой зоны вокруг села Сосно-майского лесничества М. И. в березовой роще вести толь-аление больных, сухостойных бка, запланированная на 1985 дет».

Корр. Благодарю за обстоятельные ответы. Обращаясь еще раз к материям октябрьского Пленума ЦК КПСС, хотелось бы подчеркнуть, что «повышение эффективности использования мелиорированных земель в целях устойчивого наращивания производственного фонда — дело первостепенной важности всех партийных, советских и хозяйственных органов...». И думается, что не только в районе, но и в области, совхозу будет оказана действенная помощь в преодолении трудностей. В свою очередь, журналисты районной газеты будут стремиться к постоянному освещению на своих страницах хода реализации утвержденной ЦК КПСС и Советом Министров СССР Долгременной программы мелиорации в хозяйствах района, доступными нам средствами мы поможем в выполнении заданий партии. Что касается совхоза имени XXV съезда КПСС, в больших объемах осваивающего мелиорированные земли, то здесь редакция намечает организовать рабкорвский пост и постоянно держать под контролем решение задачи по повышению продуктивности орошаемого гектара.

С. А. Павлов. Сегодня это самый наш «большой» вопрос. Сегодня, нужно признать, мы не готовы эксплуатировать новые земли. Ведь для их обслуживания нам нужно принять 300 человек, то есть значительно увеличить число рабочих совхоза. А жилья нет. Решением облисполкома в этом году силами подрядных организаций, в основном ПМК-207, в совхозе должно быть построено 3,5 тысячи квадратных метров. А сдано только 900 квадратных метров. На будущий год, чтобы иметь 4 тысячи кв. метров, нужно сдать четыре восемнадцатиквартирных дома, а в программу заложено только два дома.

Не решается и второй главный вопрос — по строительству тепличного комбината. С вводом новых поливных земель существующий комбинат не сможет обеспечить рассаду

печивают потребность населения в таких овощах, как свекла и морковь. Так, при плане 3297 тонн реализовано моркови 5500 тонн, а свеклы соответственно 3708—5800 тонн. К сожалению, такого нельзя сказать о продаже государству капусты. Здесь есть над чем подумать и поработать специалистам, всем, кто занят выращиванием этой культуры.

Интервью провела Г. ЧУПИНА.

ные и торговые организации 10 тысяч тонн.

Хорошо потрудились нынче овощеводы Колчеданского совхоза. Они не только вырастили высокий урожай капусты — по 387 центнеров с гектара, но и сумели его вовремя убрать. Колчеданцы успешно справились с продажей государству капусты, при плане 1300 тонн отправили в магазины города и в хра-

нилища 1800. На днях отчитаются о выполнении плана поставки капусты овощеводы совхоза имени Ленина, а по остальным культурам у них планы перевыполнены.

Затянулась уборка капусты в Бродовском совхозе. Здесь еще не вывезены кочаны с 44 гектаров

Совхозы нашего района на 150-200 процентов обес-

центнеров, моркови и свеклы соответственно по 400 и 378 центнеров. Для сравнения приведем такие данные: в среднем по району каждый гектар морковного поля дал 218 центнеров, а свеклы получено по 245 центнеров. С капустных полей этого хозяйства отправлено в заготовитель-

окончании уборки столовых корнеплодов и капусты. Отлично потрудились работники специализированного цеха, который возглавляет опытный, инициативный руководитель Ф. В. Кузнецова. Вот итог их работы: с каждого из 230 гектаров, отведенных под капусту, получено по 450

Для тех, кто выбрал в универе через Р

В этом году состоится очередной набор на подготовительное отделение (рабфак) Уральского государственного университета.

Подготовительное отделение при Уральском ордена Трудового Красного знамени государственном университете имени А. М. Горького создан в 1970 году. За минувшие годы здесь подготовлено более тысячи молодых рабочих, увлеченных в запас воинов, колхозников для дальнейшего обучения в университете.

Система подготовки специалистов через рабфак является перспективной формой обучения. Практически каждый пятый первокурсник приходит на факультет с рабфака, а на факультет журналистики — каждый второй. Сейчас трудно себе представить студенческую жизнь любого факультета без партийного, комсомольского, профсоюзного активиста-рабфакца.

Рабфак является льготной формой обучения для тех, кто в течение ряда лет работал на предприятии, строил народное хозяйство, или служил в Воору-

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ: КАК ВЫПОЛНЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА? КРЕПНУЩИЙ ГОЛОС

Начальником цеха № 1 на Колчеданском заводе железобетонных конструкций Владимир Михайлович Шишкин работает после окончания института. Успел зарекомендовать себя хорошим руководителем.

У нас производственные показатели двух видов: по номенклатуре (количество тех или иных изделий) и по объему (в кубических метрах). На стенде «Наше количество и качество» мы ежедневно отмечаем сделанное цехом. А чтобы было наглядней, доходчивей, подчеркиваем главное — выполняем ли план или нет.

Против фамилии бригадира К. Ш. Сидвакасова написано «плюс 24». Это значит, что с начала сентября его бригада сверх плана изготовила 24 железобетонных плиты. 58 сверхплановых плит — на счету бригады А. Ф. Путилова. На 76 изделий впереди графика идет бригада, которую возглавляет А. В. Коваль.

Почти 130 кубометров железобетонных изделий сверх плана, — говорит В. М. Шишкин и уточняет, — это только в бригаде Ковалья.

О том, что такого успеха добиться не легко, свидетельствуют прочерки, а то и «минусы» против фа-

милией других бригадиров. А стараются все.

В сентябре в заводском социалистическом соревновании цех № 1 завоевал первое место. За третий квартал лучшей была признана бригада сменного мастера Сергея Кима, выпускника строительного факультета УПИ. Лучшим по профессии среди мастеров признана коммунист Надежда Федоровна Трефилова. И обо всем этом также было рассказано наглядно.

Нужное и важное дело — гласность социалистического соревнования. Хорошо, что на Колчеданском заводе ЖБК все меньше остается формализма в этом вопросе. Не секрет, что не всегда социалистические обязательства здесь принимались после детального обсуждения, подсчета и пересчета возможностей, с учетом поправок и замечаний рабочих. Вроде бы, и голосовали за обязательства, да не за свои, а «спущенные сверху».

И такое случилось, — подтверждает начальник арматурного цеха Мария Ефимовна Огородова, — подновили прошлогодние цифры — вот и все обязательства.

Здесь к месту будет сказать, что и результаты работы коллектива, который возглавляет М. Е. Огоро-

дова, подводят также не формально. Итоги каждого месяца обязательно, как и задание на предстоящий, обсуждаются на заседании цехового комитета. Затем — общее рабочее собрание, на которое приглашаются не только руководители цеха, но и представители заводской администрации. На собрании идет разговор: кто как сработал, кто и почему не выполнил задание, мог сделать лучше, больше, да не сделал. Рабочие и руководители советуются, как с наименьшими затратами и наибольшей отдачей выполнить план предстоящего месяца. Иногда коллектив цеха приходит к мнению, что для более успешной работы требуется помощь, обращается к руководству завода.

В арматурном цехе на основе существующих в отрасли положений разработана система материального поощрения. Кого поощрить и как, решает цеховой комитет, утверждает начальник цеха. Все выносятся для общего сведения. При такой постановке дел крепнет авторитет коллектива, к его делу внимательно прислушиваются.

В дружном коллективе и работа спорится. Арматурщик Николай Парфенович Неугодинов система-

тически норму выполняет на 150 процентов. Пример подаст молодым ветеран. Хорошо работают крановщица А. Т. Табуева, газосварщик В. И. Пономарев, сварщик контактной сварки Н. И. Алексанина, сварщик точечной сварки И. Я. Константинов. Одобрительно отзываются о молодом специалисте мастере-технологе Е. А. Кашинной.

Если на этом разговор закончить, неправильное мнение может сложиться — словно только два цеха на заводе, — подходя к заводскому стенду показателей, говорит секретарь партбюро предприятия Н. И. Маркова. — Плановые задания в сентябре перевыполнили бетонобетонный цех, цех № 2. В целом сработали ритмично.

Прав партийный руководитель, и показатели за 9 месяцев подтверждают — ритмично работает Колчеданский завод ЖБК. Иначе не завоевал бы первое место по главку, первое по тресту «Уралтрансстрой» министерства транспортного строительства СССР.

В эти достижения вложен труд всего коллектива. О том, как соревнуются за успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки, за достойную встречу 40-летия Победы другие цеха, расскажем в следующий раз.

Ю. МАКАРОВ.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ Не забыты ветераны

Пионеры Клевачинской школы взяли шефство над ветеранами Великой Отечественной войны, проживающими в селе Клевачинском и близлежащих деревнях. В нынешнюю дождливую осень они помогли пожилым людям выкопать картофель. Не забыты и семьи солдат, погибших на фронтах Великой Отечественной.

Ученики третьего класса взяли шефство над Ульяной Павловной Рублевой, которая была в годы войны комсоргом в деревне Месино. Сейчас она живет одна, управляется с домашним хозяйством старушке трудно. Ребята сложили в поленицу дрова, помогают Ульяне Павловне в домашних делах.

Школьники решили создать летопись Великой Отечественной войны. Они расспрашивают ветеранов о их боевом пути, фронтовых товарищах и наградах. Альбом оформим к 40-летию Великой Победы.

Т. КОЧНЕВА, старшая пионерская вожатая Клевачинской средней школы.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

По итогам социалистического соревнования за третий квартал лучшей среди коллективов ПМК-207 признана комплексная хозяйственная бригада под руководством А. Курбанова. Члены этой бригады трудятся с огоньком, постоянно перекрывая нормы. На 138,5 процента выполнили они задание квартала. Штукатур-маляры, например, отделивают за день по 17,8 квадратных метра поверхности при плане 12 квадратных метров.

Во многом успешной работе строителей помогает профгруппа, которая является также одной из лучших в колонне. Возглавляет ее штукатур-маляр Н. Калочникова. В бригаде почти нет случаев нарушений трудовой дисциплины, так как каждый прогульщик обязательно обсуждается на рабочем собрании. Любят в этом коллективе спорт, часто отдыхают вместе.

Недавно бригада сдала дом в селе Травянском с оценкой «хорошо». Сейчас строители готовят к сдаче двадцатисемиквартирный дом для рабочих завода ЖБИиК. Они взяли повышенные обязательства завершить работы досрочно. Пример в труде показывает сам бригадир А. Курбанов, отделочницы Л. Крушина, Г. Гиматова и многие другие.

Н. ФЕДОТОВА, председатель профкома ПМК-207.

ЖИВОТНОВОДАМ — КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В подарок — песня

Недавно на Малобеловосовской ферме совхоза «Россия» чествовали передовую доярку Светлану Викторовну Кондратьеву. За девять месяцев года она надоила от коровы по 2177 килограммов молока, на 82 килограмма больше плана. Много теплых слов сказали Светлане Викторовне товарищи по работе. Культработники Покровского Дома культуры Л. В.

Шухардина и Н. М. Смоленина для передовика приготовили концерт: читали стихи, исполняли песни.

Недолго длился концерт, но животноводы фермы были благодарны культурботникам за отдых, за внимание к их нелегкому труду.

Т. СТАДУХИНА, директор Покровского Дома культуры.

Магазин давно не приезжал...

«Регулярно выезжают на фермы работники Колчеданского рабкоопа, — заверили в конторе кооператива. — Раз в месяц, а то и чаще продавцы магазинов «Одежда», «Промышленные товары» навещают животноводов».

А вот другое утверждение:

— Трудно припомнить, когда продавцы местных магазинов у нас бывали. Не заглядывали, пожалуй, с июля, — говорит бригадир Черноскутовской МТФ Н. С. Дмитриева. — Автомагазин райпотребсоюза регулярно приезжает —

три раза в месяц, по графику. Выбор товаров, правда, не велик. Хотелось бы, чтобы больше привозили товаров повседневного спроса, сигарет, например. Доярки и телятницы охотно покупали бы продукты, чтобы лишний раз в магазин не бегать. Но продуктами, к сожалению, вообще не торгуют...

Вывод: рабкоопу совместно с совхозом, который должен выделять транспорт для поездок, нужно подумать над улучшением торгового обслуживания животноводов.

Т. НИКОЛАЕВА.

НОВЫЕ КНИГИ

Средне-Уральское книжное издательство выпустило книгу «Коллективные формы организации труда». Ее авторы — И. Норин, В. Алябьев — обобщают опыт, накопленный в этом отношении на Среднем Урале. Они рассматривают различные варианты коллективных форм организации и оплаты труда в растениеводстве и животноводстве.

Пионером внедрения аккордно-премиальной системы с повременным авансированием явился колхоз имени Чапаева Алапаевского района. Здесь ведущей формой организации труда является тракторно-полевая бригада. Обобщен также опыт совхоза «Логинский», в котором бригада состоит из отдельных звеньев, а оплата производится с учетом квалификационных разрядов механизаторов.

С ДУШОЙ К ДЕЛУ

Торжественно звучит вальс Мендельсона: в зал бракосочетаний входит молодая пара, друзья, родственники жениха и невесты. Затем все замирает, и начинается традиционная торжественная регистрация брака. Заканчивая ритуал регистрации, секретарь Маминского сельского Совета Надежда Ивановна Феукина предоставляет слово члену профсоюзной группы МТМ В. Г. Сайковской. С волнением произносит Валентина Героновна теплые слова, поздравляя жениха и невесту, от всей души желает им семейного счастья и дарит подарки от совхоза.

Вот так уже семь лет приходит Валентина Героновна в этот зал, чтобы поздравить от имени совхоза и односельчан новую семью, пожелать молодоженам счастья. И не столько по поручению, сколько по желанию постоянно помогает она при регистрации браков. Создает праздник для молодоженов, забывшийся на всю жизнь, считает Валентина Героновна тоже ответственным делом.

Это только небольшая часть той общественной работы, которую приходится ей выполнять. В. Г. Сайковская несколько лет подряд являлась членом профсоюзного комитета совхоза, отвечала за культурно-массовую работу. Сейчас рабочие МТМ избрали ее в состав профсоюзной группы мастеровской. Здесь Валентина Героновна один из активных членов товарищеского су-



да. Главной своей задачей считает она укрепление трудовой дисциплины на производстве, и поэтому во время заседаний суда строго спрашивает Сайковская с прогульщиков, лодырей. Она имеет на это право не только как член профгруппы, Нормировщик В. Г. Сайковская трудится всегда с полной отдачей сил.

В. КОРКИН. Фото автора

ИЗ ПОЧТЫ СТРАНИЦЫ «РОВЕСНИК»

Присвоено высокое звание

Из девяти работников детского сада, что в селе Кисловском, семи нет еще тридцати лет. Молодые воспитатели и няни здесь очень старательные, ответственные, внимательны к детям. В сентябре комитет ВЛКСМ Кисловского совхоза предложил девушкам образовывать у себя комсомольско-молодежный коллектив. Это решение поддержало комсомольское собрание работников детского сада. На нем комсомольцы обещали трудом оправдать

высокое звание. А для этого, решили девушки, нужно лучше готовиться к занятиям с детьми, активнее работать с их родителями, наладить тесную связь со школой и комсомольцами совхоза.

Чтобы жизнь КМК была интересной и насыщенной, распределили между собой комсомольские поручения. Елена Исупова выбрана комсоргом, ее заместителем стала Галина Палушева, Ольга Истоминна отвечает за идеологическую работу,

Ирина Васильева — за культмассовую.

Решение комсомольского собрания о создании КМК было утверждено приказом директора совхоза Г. Е. Юксеева.

Думаем, что членки КМК будут отлично справляться со своими обязанностями, активно участвовать в общественной жизни совхоза и оправдывать высокое звание.

Н. КОНОВАЛОВА, секретарь комитета ВЛКСМ Кисловского совхоза.



ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

человек и его дело

ХОЗЯИН ЛЕСА

У НАС, жителей села, лес настолько вошел в обиход, что мы редко задумываемся о том, что растет он не сам по себе, что кто-то неустанно заботится о его «здоровье», оберегает от пожаров и вредителей. Мастером лесного участка, объединившего леса вокруг сел Колчедан, Малая Грязнуха, Монастырское, работает Владимир Степанович Шмырина.

По натуре Владимир Степанович неразговорчив и малообщителен. Может быть, поэтому пришлось ему по душе лесное дело? Выбрал специально еще в молодые годы, закончил техникум. И вот уже 22 года не расстается с любимой работой. Трудился в леспромхозе в Кировской области, а сейчас тринадцатый год живет и работает в Колчедане. Территория участка протянулась на многие километры, и Владимиру Степановичу вместе с тремя лесниками, своими помощниками, нужно содержать ее в порядке.

это время в школе, в Колчеданском училище механизации, заглянет к пенсионерам, напомним и тем, кто скоро дрова на зиму собирается заготовить. Так, на добровольных началах, и выходят от мала до велика на посадку. На этом забота о сеянцах не кончается. Зарастут травой — надо их окашивать и пропалывать, беречь от вредителей. Словом, постоянно следить за тем, как подрастает молодой лесок. В то же время лес постоянно приходится освобождать от старых, больных деревьев. В течение всего лета идут рубки ухода в лесах, где деревьям расти тесно, где есть гнилые, с засохшими верхушками, с поврежденной корневой системой. Помнит Владимир Степанович, как в 1975 году появился на его участке грозный вредитель — непарный шелкопряд. Но был вовремя замечен и уничтожен, опыление с самолета не понадобилось. Завоевывая лесничий — лесу был бы нанесен значительный ущерб. Летом у Шмырина еще много других обязанностей. Надо успеть заготовить четыре килограмма сушеных лекарственных трав. Время заготовки тоже следует

знать — собирать травы в период цветения. Выполнить задание по засолке грибов. Есть у Владимира Степановича предложение — проводить засолку централизованно, иначе могут быть трудности со сбытом. Зная добросовестность В. С. Шмырина, его грибы охотно принимает Колчеданский совхозагрооп. А если не примет, куда их девать? Есть задание по заготовке сена, метел. Так что только успевай оборачиваться! Заслуга мастера в том, что за двенадцать лет работы лишь дважды было зафиксировано на его участке загорание, да и то пожар приходил из соседней области. Как сказал директор лесхоза И. Г. Нюняев, в коллективе ценят мастера леса В. С. Шмырина за требовательность к себе и подчиненным, умение работать с людьми, налаженную систему охраны и защиты леса. У Владимира Степановича всегда все в порядке. Т. ИВАКИНА.

«...Великим даром природы является лес. Он играет огромную роль в сохранении водных и земельных ресурсов, в улучшении окружающей среды и, можно смело сказать, в оздоровлении всей жизни на земле. Велико значение для экономики страны продукции лесов. Обращаться с ними надо так же бережно, как и с землей...»

(Из речи Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко на октябрьском Пленуме ЦК КПСС).

БЕРЕЗОВОЙ РОЩЕ ЖИТЬ!

В редакцию пришло взволнованное письмо из села Сосновского: «Первомайским лесничеством запланирована в 1985 году вырубка деревьев в березовой рощице, которая узкой полоской примыкает к центру села Сосновского. Сразу за ней начинается поле, а подальше — болото. В центре села расположены средняя школа, Дом культуры, музыкальная школа, торговый центр, строится большой детский комбинат. Озеленения вокруг этих зданий пока не много. Поэтому очень важно сохранить рощу. Совсем недавно через нее прошла высоковольтная линия, и лесок прорезала просека шириной 50 метров. А теперь вот снова планируется вырубка... Воспитанники детского сада часто бывают на прогулках в этой роще — полюбоваться красотой осеннего леса, понаблюдать за тружениками-муравьями. В центре леса, напротив школы, находится большая ровная поляна, которую ребята назвали Ленинской. На ней проводятся пионерские сборы, спортивные соревнования, другие мероприятия. В Сосновском народном хоре сложена песня о селе Сосновском, в которой есть такие слова: «Березовую рощицу рукой потрогать хочется, а бор сосновыми запахами манит...». Помогите оградить наши березы от топора дровосека, чтобы не остались они для наших детей только в песне. Жители села Сосновского». ОТ РЕДАКЦИИ. Письмо сосновцев мы направили в Белоярский межхозяйственный лесхоз. Вот что нам ответила его директор Л. П. Юрина: «Для сохранения зеленой зоны вокруг села Сосновского лесничему Первомайского лесничества М. И. Храмову дано указание в березовой роще вести только санитарную рубку (удаление больных, сухостойных деревьев). Проходная рубка, запланированная на 1985 год, проводиться не будет».

В ШКОЛЬНЫХ КРУЖКАХ ЮНАТОВ Операция «Кормушка» В Бродовской школе прошла неделя природы. Участвовали в ней и старшие, и младшие школьники. Во всех классах состоялись беседы о важности охраны природы. Очень интересный рассказ о комнатных растениях подготовили ученики седьмого класса Оксана Матвеева и Света Окулова. Четвероклассники показали свои знания в ботаническом КВНе, а девяти-десятилетние классы провели биологические олимпиады. Самые младшие школьники решили прийти на помощь птицам. Необычайно рано выпал нынче снег. Голодно стало в лесу, и синички, навдываясь поближе к жилью, разведать, не припасен ли для них корм. За людскую заботу они сполна оплатят летом. Ребята решили изготовить кормушки и подкармливать синичек и других птиц. Операция «Кормушка» начинается в осенние каникулы. М. ЛАХТИНА, учительница биологии Бродовской средней школы.



На озере Сунгуль. Фотозтид В. Коркина. БРАКОНЬЕРАМ — ЗАСЛОН!

МЫ В ОТВЕТЕ Нынешний год был трудным для обитателей полей и лесов. Затяжная, холодная весна, палы сухой травы полностью уничтожили гнездовья птиц на земле. Особенно пострадали гнезда тетеревов, серых куропаток, погибло много зайчат. Немало неприятностей принесла затяжные дожди и холода осенью. Количество глухарей, тетеревов, серых и белых куропаток, зайцев значительно сократилось. Поэтому охота на боровую, полевую дичь и зайцев в охотничий сезон 1984 года в районе запрещена. В наших угодьях появились кабаны. В Сысертском районе несколько лет назад завелось несколько особей. Они быстро расплодятся и заселили Маминско-Гавеевское охотничье хозяйство. Встречаются кабаны и в Рыбниковском охотничьем хозяйстве, осваиваются в Лебяжском. Прибавляется пушных зверей — лисиц, енотов, горностаев, колонок, хорьков, ондатр, белок и кунци. Случается, что в наши угодья заглядывают и рыси. Не нарушая экологии животных, общество охотников совместно с райзаготконторой ведет заготовку пушнины. За первый квартал 1984 года охотниками добыто и сдано государству 28 лисиц, 15 колонок, восемь хорьков, пять енотов, две рыси. Промысловики В. П.

СМОТР-КОНКУРС УЧЕБНО-ОПЫТНЫХ УЧАСТКОВ ВПЕРЕДИ—НОВЫЕ ЗАДАЧИ Завершен смотр-конкурс школьных учебно-опытных участков. Урожай собран, опыты закончены, настала пора подведения итогов. Почти все школы района предали большую работу на участках, где закрепляются, расширяются и углубляются знания по биологии, полученные в классе, приобретаются умения и навыки выращивания растений, выращивается ответственность к порученному делу. В этом году в школах было поставлено 60 опытов, из них 10 — по заданиям организаций. В школьных столовых используются продукты, выращенные на участках. Да и сами участки стали чище, аккуратнее. Обновляются изгороди, создаются новые отделы, богаче становятся по видовому составу. Особенно привлекательными выглядят цветочно-декоративные отделы. На пришкольных участках появляются парники и питомники. Среди десятилетних первое место занял участок Колчеданской школы (заведующий И. А. Ковышев). На втором месте — участок Маминской школы (Е. М. Морозова). С первого тура между ними шло острое, напряженное соперничество. На третьем месте — Травянская школа (В. И. Зуева). Среди восьмилетних школ первое место присуждено участку Новобитской школы. По количеству баллов Новобитская восьмилетняя школа опередила некоторые средние. На втором месте — участ

и строго наказаны. Всем охотникам известны сроки, нормы отстрела, но находятся еще люди, грубо нарушающие правила. М. Сайфутдинов, шофер грузового автохозяйства, запрещенным способом ловил зайцев — ставил петли. Г. Хомутов из с. Рыбниковского ставил капканы у нор барсука. Рабочие металлургического завода С. Журавлев, Т. Пичугин, С. Мешалкин на тракторе К-700 охотились на зайцев в Рыбниковском охотничьем хозяйстве. Немало в районе браконьеров-рыболовов. На «КамАЗе» во время работы грузового автохозяйства в Бубновский пруд с бреднем водители грузового автопредприятия В. Леушин и А. Григорьев. Ловили бреднем рыбу в речке Каменке рабочие Синарского трубного завода С. Смирнягин и В. Губанов. В Покровском пруду браконьерством занимались шофер Покровской районной больницы Ю. Таушканов и рабочий из г. Каменска-Уральского В. Аввакумов. Все они понесли заслуженное наказание. В деле охраны природных богатств большая роль принадлежит членам специализированной добровольной народной дружины. Они совместно с депутатами сельских Советов, участковыми инспекторами должны поставить надежный заслон на пути тех, кто еще не прочь поживиться за счет государства — урвать лакомый кусочек из лесных и водных богатств. А. БАЛАКИН, председатель районного общества охотников и рыболовов.

Для тех, кто выбирает профессию В УНИВЕРСИТЕТ— ЧЕРЕЗ РАБФАК

В этом году состоится очередной набор на подготовительное отделение (рабфак) Уральского государственного университета.

Подготовительное отделение при Уральском ордена Трудового Красного знамени государственном университете имени А. М. Горького создан в 1970 году. За минувшие годы здесь подготовлено более тысячи молодых рабочих, уволенных в запас воинов, колхозников для дальнейшего обучения в университете.

Система подготовки специалистов через рабфак является перспективной формой обучения. Практически каждый пятый первокурсник приходит на факультет с рабфака, а на факультет журналистики — каждый второй. Сейчас трудно себе представить студенческую жизнь любого факультета без партийного, комсомольского, профсоюзного активиста-рабфакшца.

Рабфак является льготной формой обучения для тех, кто в течение ряда лет работал на предприятиях, стройках народного хозяйства, или служил в Воору-

женных Силах СССР. Семь месяцев слушатели готовятся по избранной специальности к поступлению в университет. Наши преподаватели дают хорошую базу знаний для последующего обучения, вносят в преподавание элементы тех дисциплин, которые входят в университетскую программу.

В этом году мы планируем набрать на подготовительное отделение 170 слушателей по специальностям: математика, механика, физика, астрономия, геодезия, химия, биология, история КПСС, философия, научный коммунизм, политэкономия, русский язык и литература, журналистика.

К сожалению, некоторые руководители предприятий считают университет вузом непромышленного профиля и порой не дают к нам направлений своим рабочим. Следует напомнить, что естественные факультеты направляют своих выпускников не только в школы, но и в вычислительные центры, научно-исследовательские институты. Гуманитарные факультеты готовят социологов, архивных работ-

ников, журналистов, преподавателей школ, техникумов, вузов. Словом, выбор есть!

Для поступления на подготовительное отделение необходимы следующие документы: направление руководителя предприятия или командования, копия трудовой книжки, две характеристики (производственная и общественная), документ о среднем образовании (в подлиннике), 8 фотографий, медицинскую справку формы № 286.

Прием документов заканчивается 10 ноября.

Все слушатели подготовительного отделения дневной формы обучения получают стипендию в размере 40 рублей, а нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

В конце обучения слушатели сдают выпускные экзамены. Успешно сдавшие зачисляются на первый курс избранной специальности без вступительных экзаменов.

Более подробно узнать об условиях приема на рабфак и получить необходимые бланки можно по адресу: 620083, г. Свердловск, пр. Ленина, 51, университет, подготовительное отделение. Телефон 22-83-26.

В. ДАНИЛЕНКО,
заведующий подготовительным отделением.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Как предупредить осенние недуги

Погода осенью переменчива, небо часто хмурится. Выходя утром из дому, надо и одеться потеплее, и зонт не забыть.

Для медицинских работников осень — пора, когда прибывает больных с острыми респираторными заболеваниями. Хочется напомнить об одном простом и надежном способе лечения осенних недугов — приеме витамина С. Для нормального состояния здоровья, как считают ученые, взрослый человек должен получать в сутки около одной десятой грамма витамина С. Маленьким детям достаточно 20 миллиграммов витамина С, четырнадцатилетним — 50 миллиграммов.

Взрослым рекомендуется применять препарат «Тексавит». Одно драже содержит суточную дозу шести различных витаминов. Принимать драже следует после еды.

Если першит в горле, начинается насморк, то надо, не откладывая, принять один грамм аскорбиновой кислоты и в последующие два дня принимать также по одному грамму, желательнее после завтрака. Если вы не приняли «аскорбинку» вовремя, для предупреждения болезни, то и в разгар заболевания не пренебрегайте ею. Она облегчит течение воспалительного процесса.

Если заболел ребенок, то экстренная доза аскорбиновой кислоты для двухлетнего возраста — полграмма.

Особо хочется подчеркнуть: усиленный прием «ударные» дозы целесообразны лишь временно. Не забывайте пользоваться витаминами нужно осторожно, избытка их в организме следует избегать.

Ю. ПУСТОВАЛОВ,
врач Колчеданской участковой больницы.

ОГОНЬ И ЛЮДИ

Участвуйте в месячнике

С наступлением холодов, когда приходит пора топить печи и включать обогреватели, складывается пожароопасная обстановка как на объектах народного хозяйства, так и в квартирах граждан.

За прошлый осенне-зимний период в области произошло 1020 пожаров, при которых пострадали 176 взрослых и 21 ребенок.

Тревожная обстановка в Каменском районе, где за девять месяцев этого года в огне погибло пять человек и уничтожено материальных ценностей на 15624 рубля. Чаще всего пожары возникают оттого, что люди не знают основных правил безопасности или пренебрегают ими. Поэтому большое значение приобре-

тает пропаганда этих правил.

С 1 ноября по 1 декабря 1984 года объявляется месячник по показу хроникально-документальных фильмов на противопожарную тему, посвященных работе народно-хозяйственных объектов во время суровой уральской зимы.

Всем руководителям предприятий, организаций, уч-

реждений, школ и других учебных заведений рекомендуется принять активное участие в месячнике и организовать широкий просмотр фильмов на противопожарную тему, чтобы закрепить у населения знания пожарной безопасности.

О. ПОНОМАРЕВА,
инструктор Каменск-Уральского управления внутренних дел.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Окно ГАИ

К сведению Владельцев транспорта

Многие автовладельцы обращаются в Госавтоинспекцию с вопросом о регистрации автотранспортных средств и обмену водительских удостоверений.

За регистрацию автомобиля взимается сбор 25 рублей (15 рублей за комплект номерных знаков и 10 рублей за технический паспорт). Если автовладелец переехал из другой области, то он должен уплатить только за номерные знаки.

При переписке автомобиля на основании договора дарения, свидетельства о праве на наследство по закону, по решению суда новый автовладелец должен уплатить 10 рублей 50 копеек (за новый технический паспорт и перерегистрацию). Если автомобиль состоял на учете в другой области, то новый автовладелец платит еще 15 рублей за номерные знаки.

Транспортный налог уплачивается в полной годовой сумме. Если транспортные средства приобретены во втором полугодии, то налог взимается в половинном размере. При перерегистрации транспортного средства налог с нового владельца взимается (согласно таблицам, имеющимся во всех сберкассах) независимо от уплаты этого налога прежним владельцем.

По положению, все водительские удостоверения старого образца должны быть заменены. Для этого необходимо предоставить в Госавтоинспекцию личную карточку водителя, фотографию 3,5×4,3 см. на матовой бумаге с правым углом, медицинскую справку (срок ее действия не более 5 лет), справку с места работы для водителей, технический паспорт на личный транспорт, квитанцию на 5 рублей, личный паспорт. Личные карточки тех, кто получил удостоверение водителя до августа 1973 года, находятся в областной Госавтоинспекции (Свердловск, улица Чкалова, 1). Для вызова карточки необходимо указать серию и номер удостоверения, дату выдачи и свой домашний адрес.

А. БАБИНЦЕВ,
начальник ГАИ Каменск-Уральского управления внутренних дел.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КРАСНОУФИМСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ЗАОЧНОЕ
ОТДЕЛЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

агрономия — готовят агрономов, срок обучения 2 года 6 месяцев;

механизация сельского хозяйства — готовят технику-механиков сельскохозяйственного производства, срок обучения 3 года.

Заявления принимаются от лиц, имеющих среднее образование и работающих в сельском хозяйстве.

Прислать заявления до 30 декабря. Заявления подаются на имя директора техникума с приложением аттестата о среднем образовании (подлинник), копии трудовой книжки, медицинской справки (форма 286), четырех фотокарточек (размером 3х4).

Вступительные экзамены не проводятся. В техникум зачисляются лица, выдержавшие курс по оценкам в аттестате о среднем образовании.

Преимущественным правом пользуются при зачислении работники колхозов и совхозов. Вне конкурса зачисляются работники среднего звена. Лицам, допущенным к зачислению, высылаются извещение о явке в техникум на собеседование.

Адрес техникума: 623300, г. Красноуфимск, совхоз-техникум, заочное отделение, телефон 3-21-54.

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ БАЗАРЫ

С 5 по 6 ноября на рынках г. Каменск-Уральского проводятся предпраздничные базары по торговле сельскохозяйственными продуктами: молочными, мясом, овощами, яйцами и другими. Приглашаем совхозы, рабочих и служащих совхозов, частных лиц, предприятия и организации госторговли и потребкооперации принять активное участие в торговле сельскохозяйственными продуктами.

Администрация управления рынками.

СОМНЕНИЙ НЕТ: КУРЕНИЕ—ВРЕД!



Чем больше выкурены сигарет,
Чем они длиннее,
Чем чаще и глубже затяжки, —
Тем хуже для вашего здоровья, уважаемые курильщики.

Но только ли для вашего?
Не меньше вреда вы принесите и здоровью тех, кто невольно или добровольно оказывается с вами рядом.

Будьте благоразумны!
Не курите в присутствии других, тем более некурящих, а лучше всего — вообще откажитесь от курения!

Рекламное агентство Московского комбината торговой рекламы.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
Телефоны: редактор 3-63-06, зам редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Индекс 53861. Высокая печать. Объем 1 печ. лист.

НС 06725 Заказ 4482 Тираж 7440

Каменск-Уральская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома, 623400 Каменск-Уральский, ул. Жданова, 4а.